

“狗狗买回家就病了”投诉的都是同一家店

多部门联合介入,认为“涉嫌欺诈”

通讯员 鹿信

本报讯 近日,有群众向温州市鹿城区信访局反映,他在一家宠物店花费1600元购买了一只柴犬,但狗狗抱回家4天后就出现病症,被诊断为细小病和犬瘟,“据我了解,还有多名消费者在这家店买到了病狗。希望协调赔偿事宜并予以查处。”

经调查,自2018年4月起,关于温州市鹿城区南汇街道某宠物店销售病狗的投诉举报有50余起,涉

及金额5.8万余元。经鹿城区市监局调查取证,当事人在网络平台发布出售宠物的广告,消费者通过网络等渠道了解后前往这家店购买,货款全都在店内通过支付宝现场支付。事后一星期内,不少消费者购买的宠物狗出现呕吐、腹泻、死亡等情况,多名消费者到相关宠物医疗机构进行检测,发现购买的宠物狗患有狗犬细小病或犬瘟,但当事人不承认有误导消费者购买病狗行为,事后也拒不退款。

因为此案涉及人数较多、情况较为复杂,而市场监管部门侦查手段有限,鹿城区市监局在研判案情时,特地邀请了区畜牧兽医局和区公安分局协助调查。据辖区派出所反馈,2018年4月26日至2019年6月27日期间,共接到关于这家宠物店的报警21起。经过联合会商,各方一致认为,该店主隐瞒事实,占有他人财物金额较大,行为已涉嫌欺诈。目前,此案已被移送给公安机关依法处置。



广西茶农来浙学艺

近日,浙江出入境边检总站组织对口扶贫的广西三江侗族自治县的茶农,开展为期1周的茶叶技能培训。图为5日上午,80余名茶农来到德清县双丰茶厂,实地参观学习茶叶加工技艺。

本报记者 王志浩 通讯员 于陶明 摄

宁波举办政法新媒体培训班

本报记者 黄素珍 通讯员 甬政华

本报讯 9月5日,宁波全市政法宣传业务工作暨政法新媒体培训班在该市行政中心会议室举办。宁波各区县(市)党委政法委、市级政法单位等部门有关政法宣传工作分管领导、职

能科室负责人和新媒体运维人员等近百人参加培训。

会上,宁波市委政法委副书记汪闻勇对前期宁波政法新媒体工作给予肯定,并对今后做好新时期政法新媒体工作提出更高要求。宁波市中级法院、宁波市检察院、宁波

市公安局及鄞区委政法委等分享了他们对新媒体运维的经验和好的做法。

培训会还通过视频播放、专家授课等形式,传授了立体的政法新媒体实操知识和技能,受到了参训人员的一致好评。

法院邀请律师代表开座谈会

通讯员 吴银燕

本报讯 “法官和律师同为法律人,同样担负着司法公正的职责。”一名律师代表这样说。日前,丽水市莲

都区法院邀请十余名律师代表召开律师座谈会,虚心听取和征求律师代表对法院工作的意见建议。

座谈会上,律师代表们踊跃发言,针对文书送达、证据鉴定、执行、诉前调解、

审判流程等法院工作,提出了建议和意见。双方就律师服务、法律援助、司法救助、职业道德等进行了深入探讨与交流,并就形成法官与律师良性互动关系、共同捍卫法律尊严达成共识。

多元化解纠纷加强诉源治理

通讯员 朱俊杭

本报讯 东阳市法院南马法庭辖区内共有283个自然村,常住人口约15万人、外来人口约8.5万人。随着南马经济的迅速发展,各类矛盾纠纷也随之增多,南马法庭案多人少的矛盾日益突出。为此,南马法庭完善矛盾纠纷多元化解机制,积极探索矛盾化解新举措,加强诉源治

理,把矛盾纠纷解决在第一时间、消除在第一环节。

花园村作为“全国十大名村”之一,红木产业发达,外来务工人员多,涉及劳资、工伤等方面的矛盾突出。南马法庭将“最多跑一次”与“法官进村”相结合,在花园村红木家具城内设立了法官调解室,在花园村便民服务中心设立了法官咨询点,实现了群众与法官沟通“零距离”。

2013年,南马法庭邀请退休村干部胡品其参与诉讼案子的调解,并成立了“老胡工作室”。今年7月,南马法庭在此基础上邀请退休教师方天喜及花园村党委副书记郭进武担任特邀调解员,将调解室原来的半天服务升级为全天服务,确保矛盾纠纷第一时间

得到处理。

南马法庭负责人和员额法官主动加入辖区网格员队伍,以网格员微信群为载体,第一时间了解辖区内各村落矛盾纠纷发生情况,将矛盾排查、纠纷化解职能延伸至社会组织末端,实现矛盾早发现、纠纷早解决。“我们法官能够为网格员的日常工作提供法律咨询,网格员也能帮助法官进行文书送达等工作,可以说是一举两得。”南马法庭庭长马祝敏说。

今年以来,南马法庭利用诉调衔接多元化解工作机制调处各类案件169件,其中涉及职工工资、红木企业员工在工作中受伤的纠纷案件136件,由特邀调解员调解达成协议案件27件。

增强党性廉洁意识

通讯员 刘昊鹏 何颖

本报讯 为重温党的光辉历史、增强全体党员的党性意识和廉洁自律意识,近日,松阳县法院组织全体党员干部赴缙云河阳廉政文化馆、云和小顺村红色教育基地,开展以“传承红色教育、加强廉政建设”为主题的廉政文化教育党员活动,通过参观红色遗迹、学习先进人物事迹,引导党员干警发扬革命传统和优良作风,践行全心全意为人民服务宗旨。

党员转正牢记传承

通讯员 彦明

本报讯 近日,海盐县法院党总支书记、副书记与刚刚转正的党员进行了谈心谈话,并向他赠送红色书籍《毛泽东选集》,勉励他发挥党员先锋模范作用、立足本职奋斗奉献。

这是今年该院“党支部建设提升年”中的一项活动——“红色传承”,旨在引导新党员传承红色革命精神、牢固树立宗旨意识、牢记党员身份、坚定政治信仰和理想信念、激发干事担当精神、勇做时代先锋。

规制虚假诉讼告知

通讯员 李洁

本报讯 “为有效防范和打击虚假诉讼、促进诉讼诚信、维护司法权威,依照有关法律和司法解释,现将我院规制虚假诉讼相关事项告知如下……”这段话出自温岭市法院的《规制虚假诉讼告知书》。从8月28日开始,在该院诉讼服务中心,每位申请立案的当事人,都会收到这样一份特殊的告知书。

告知书中详细说明了虚假诉讼的含义、虚假诉讼的认定条件等,并告知“如果存在虚假诉讼情形将面临训诫、责令具结悔过、罚款、拘留以至于移送公安机关依法追究刑事责任的不利后果”。

协同治理民间借贷

通讯员 张茹颖

本报讯 近日,仙居县法院召开协同治理民间借贷工作新闻发布会,通报了该院治理民间借贷纠纷的有关情况以及不诚信诉讼行为典型案例。

今年以来,该院建立协同治理民间借贷行为机制,进一步规范民间借贷行为:在立案阶段,引导诚信诉讼,强化对格式化借据的审查力度;在审判阶段,设立民间借贷审判组统一裁判尺度,完善职业放贷人名录制度;在执行阶段,与税务部门建立税款征收联动机制。今年1至6月,该院民间借贷案件收案772件,同比下降54.24%。

法官现场调解纠纷

近日,天台县法院苍山法庭法官陈中云与该县洪畴镇综治办工作人员一起,到吉山村现场调解一起恢复承包地原状纠纷案。

